

ЖИЗНИ

Надается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Республики Башкортостан

№ 68 (7276) ВТОРНИК, 29 июня 1993 года. Цена 1 рубль

В районной администрации

На очередной оперативке глава районной администрации Ф.М. Казакбаев основное внимание при заслушивании информации начальников отделов и служб сосредотачивал на мероприятиях по защите населения района в сложное нынешнее время.

По информации заместителя начальника РОВД Х.И. Султанова следует, что не снижается количество краж и хулиганства. Только на прошлой неделе зафиксированы случаи воровства мотоцикла, овец, на территории Абишевского сельсовета застрелена корова, произошла драка со смертельным исходом, 32 человека задержаны служ-

бой ГАИ за различные нарушения правил дорожного движения.

Много нарушений допущается в летнее время в лесной зоне, большой ущерб животноводству наносят расплодившиеся медведи. Только в прошлом году до 500 голов скота погибло от хищников. Комитет по охране природы (А. Шаяхметов) предусматривает ряд мер по защите населения от нападения зверей, с одновременным выполнением правил по охране природы.

Выступившие на оперативном совещании руководители отделов (Л.Н. Симонова, Т.А. Султанов, Т.И. Нигматуллин, Г. П.

Защитим население

Курочкина) выказали крайнюю обеспокоенность трудностями при подготовке к зиме, недостатком кредитов, ростом цен.

Общие для всех сложности усугубляются неисполнительностью со стороны отдельных работников, считает Ф.Ф. Илмбетов, заместитель председателя районного Совета народных депутатов. В качестве примера может служить ранее данное поручение об открытии в с. Акъяр пункта искусственного осеменения коров. До сих пор эта жизненно важная для населения проблема не решена. Контроль за исполнением собственных

решений поставлен явно неудовлетворительно.

Глава районной администрации Ф.М. Казакбаев проинформировал о совещании в г. Уфе, где основным вопросом было о восстановлении бытового обслуживания населения. Эта сфера в районе требует особого внимания.

В настоящий период складует больше усилий направить на обеспечение кормозаготовок и подготовки к уборке урожая. Ждать поставок запасных частей и материальных ресурсов не приходится. Задача состоит в том, чтобы изыскивать внутренние резервы и их полное использование. Только в этом залог наших успехов.

Забота общая

17 июня прошла очередная сессия народных депутатов Ивановского сельского Совета. На повестке дня были рассмотрены вопросы: информация о ходе выполнения предложений и критических замечаний, высказанных на 12-ой сессии сельсовета (докладчик — управляющий делами сельсовета Л. Гордеева); о работе культурных учреждений и учебных заведений Ивановского сельсовета (заведующий клубами и директора школ); информация о работе администрации Ивановского сельсовета (глава местной администрации Ф. М. Турумтаев); разное.

В работе сессии приняли участие представители районного отдела народного образования Б.И. Муталова и Мансютова, директора школ и заведующие клубами Ивановского сельского Совета. На сессии были подняты вопросы о состоянии дел в Ивановском Доме культуры, которо-

му сегодня требуется капитальный ремонт.

Был затронут также и вопрос о преподавательских кадрах в Ивановской средней школе на 1993—1994 г.г. Здесь нуждаются в учителях математики, в Михайловской начальной школе нет преподавателя литературы и башкирского языка. Первоочередной проблемой стоит проблема с жильем. Правлению колхоза имени Ленина, местной администрации необходимо строить квартиры для учителей. Ведь будущее наших детей сегодня зависит в немалой степени от руководящих органов.

В разделе «Разное» были рассмотрены вопросы о бюджете сельского Совета на 1993 год и дополнение к плану работы постоянных комиссий народных депутатов. По всем пунктам сессия приняла соответствующие решения.

Л. ГОРДЕЕВА,

управляющий делами Ивановского сельсовета.

В совхозе „Таналыкский“

Темпы растут

Прошедшие дожди благоприятствовали росту трав и это сегодня позволяет полеводам надеяться на сбор хорошего урожая естественных, многолетних и однолетних трав.

Механизаторы Гаделевского отделения совхоза «Таналыкский» Флор-агай Султангареев и Рафаил Хайруллин, тщательно подготовив свои косилочные агрегаты, вывели их на сенокосные

угодья. За неделю работы они скосили ковыли на площади более 150 гектаров. Вслед за ними ведет сгребание в валки Азамат Карасов, а на сдвиге и погрузке сена трудятся братья Азамат и Рамазан Юлбарсовы. Первые тоны сена уже поступили на кормовой двор отделения. С каждым днем темп сенокосных работ нарастает.

Механизаторы, не занятые на зеленой жатве,

пока ведут вспашку паров, которые занимают 500 гектаров и уже близки к завершению этой работы. Успешно справляются с дневной нормой выработки и даже перевыполняют ее механизаторы Фуат Каипов, Ильдус Султангареев на тракторах Т-150 и Зимфир Магадеев на ДТ-75. Другой механизатор Дамир Кутуев успешно ведет междурядную обработку подсолнечных и кукурузных плантаций.

В. ДАНИЛОВ.

Быстро и качественно

Наступило время подводить итоги работы чабанов в течение года. Сегодня проходит стрижка овец и один из критериев оценки труда чабанов — количество и качество шерсти, полученной с каждой овцы.

Вот и на стригальном пункте Таштугайского отделения совхоза «Таналыкский» напряженно. 30 стригалей всего за четыре дня успели снять руно с овец, скомплектованных в четыре отары. А в каждой отаре от 800 до 930 овец. На машинной стрижке неплохо трудятся Фухра Латыпова, которая ежедневно стрижет 50—65 овец, Гульямал Исакаева — 45—55 овец, а также Хафиза Каппанова, Фавзия Усманова, Гульямал Рахмангулова, Ахмет Мерясов и другие.

По сравнению с прошлым годом, нынче бол-

ше стригалей работают на стрижке вручную. Насиха Сидыкова, например, ежедневно стрижет 20—25 овец. Надо сказать, рабочие места стригалей на ручной очень неудобны, здесь тесновато. А ведь условия труда имеют немаловажное значение в качественном проведении стрижки. Но стригали верят, что в будущие годы такие недостатки устранят.

В перетаскивании шерсти, ее сортировке, прессовке, маркировке хорошо помогают учащиеся школы. Довольны старшие работой учащейся VII класса Губьемеш Рахмангуловой, которая ответственно относится к порученному делу.

Неплохо организовано питание стригалей во время обеденного перерыва. Повар Флора Байбулатова всегда встречает работников и приветливым

взглядом, и вкусной пищей.

И еще вот о чем рассказала мне веселая участница отделения Гульшат Каримова: «В нашем отделении стрижку овец, считай, уже завершили. Чабаны, отец и сын Гирфан и Ирек Байгускаровы, Магадей Саптаров и Гумурзак Рахмангулов получили по 3,6—3,7 килограмма шерсти с каждой овцы. И овец Новоукраинского, Сарвельского, Баналовского отделений совхоза будут стричь наши таштугайские стригали. Работа остается где-то на десять дней».

Ежегодно на стрижке овец участвуют, в основном, женщины и учащиеся, и работу проводят в короткие сроки. И в этом году кампания проходит быстро и качественно.

Г. ИЛЬСОВА,
обл. корр.

День администрации

РЕМОНТНЫЕ ПРОБЛЕМЫ

В СЕЛЕ Федоровка и близлежащем населенном пункте Абубакирово Федоровского сельсовета в минувший четверг 24 июня прошел «День администрации». Для этого сюда прибыла группа из десяти человек, возглавляемая заместителем главы администрации района Ф.Г. Султангулиным. В группе были также начальники отделов районной администрации, руководители узла связи, райпо, специалисты сельскохозяйственного, милиции, РОНО и других.

Разделившись по своим направлениям группа посетила различные производственные структуры и звенья Федоровского сельсовета, объекты социкультбыта, чтобы на месте разобраться, а заодно и помочь в решении каких-то проблем, в изобилии стоящих сегодня перед местной администрацией. Действительно, многие из них требуют незамедлительного решения. Взять хотя бы положение на животноводческих фермах колхоза, где начался ремонт, но его требуется ускорить. В колхозе имеется неплохой овчарня, но только в ней почему-то ежегодно не получают агнит, потому что нет отопления. Сюда необходимо подсыпать шлак или щебень, поставить теплицы, ведь овцы лежат, по-сути, в навозе, даже невозможны начинать стрижку. А стричь здесь, кстати, начали только каких-то два дня назад, когда во многих хозяйствах района ее уже

заканчивают. Сейчас конец июня, в полях уже созрела трава и дело, как говорится, за малым, как можно быстрее убраться с сенокосом до начала уборочной страды. Травостой стоит хороший, но косить еще не начали и все, наверно, зависит от умелой организации труда и создания необходимых условий работы. Также предстоит ускорить и темпы ремонта комбайнов.

Неважные дела обстоят с подготовкой к зиме Абубакировской школы, в которой ремонт еще и не думают начинать. Надо иметь в виду, что без своевременного его окончания, эта школа может не получить лицензию на готовность ее к новому учебному году, а в приоритете останутся только дети.

А вот в Федоровской школе ремонт близится к завершению, не хватает только плафонов и а кабинете директора не работает телефон. Немаловажный вопрос и с Федоровским детским садом. На момент его посещения тут находилось всего шесть детей, хотя по списку значилось 41. Но, как выяснилось, такого количества детей здесь еще никогда не бывало, самое большее — 28 ребятшек. Помещение детского сада очень просторное, хорошее, в достатке хватает игрушек и другого, но как быть с расходами, которое несет администрация за такую низкую посещаемость дошкольно-

го учреждения. Здесь напрашивается решение — ввести группы с трех лет. В Абубакировском детском саду с помещением обстоят получше, хотя нет здесь детских игровых площадок, обыкновенного песка. Но заведующие стараются работать дружно и сплоченно.

В Федоровском сельском клубе на сегодня предстоит очень много работы. Видно это сразу, как только войдешь в помещение: очень в неважном состоянии потолок, который иногда имеет привычку отваливаться, распатанные стулья в зале, не очень яркое освещение из-за отсутствия лампочек.

Несколько иная картина в Абубакировском Доме культуры, в котором ремонт начал собственными силами. Сделали, что смогли сами, поэтому необходима помощь мастеров и необходимыми материалами. Это только немногий перечень замечаний, высказанных членами группы при подведении итогов. Остальные касались работы финансовой сферы деятельности администрации, торговых точек в Федоровке и Абубакирово, социальной обеспеченности пенсионеров и малоимущих граждан, работы связи и других. Все они — замечания и пожелания, — как заметил глава местной администрации Б.М. Алибаев, — правильные и будут по мере возможности устраняться.

С. ГОЛУБЦОВ.

XVII сессия районного Совета народных депутатов

ОТЧЕТ редакции о своей деятельности, видимо, следует начать с момента утверждения на сессии районного Совета народных депутатов редактора и определения редакционной газеты «К новой жизни», как органа райсовета. Такое утверждение состоялось 30 марта 1991 года на VI сессии. Таким образом, прошло два с лишним года, причем времени не простого, а поистине смутного. Целесообразно в такое время всем, даже спекулянтам, конх теперь именуют: коммерсантами, предпринимателями и бизнесменами, ибо страшатся они не только рэкетиров, но и неопределенности. Вот эта неопределенность, неуверенность в завтрашнем дне накладывает отпечаток буквально на всем, в том числе и на редакции районной газеты. Чувство неуверенности испытываешь не только от финансовых трудностей, но и той обстановки, которая создается вокруг редакции и ее редактора. Правда, сейчас несколько на убыль пошла негативная деятельность различных движений и обществ. Их лидеры начинают наконец-то понимать, что в большой степени от уровня экономики зависит жизнь людей, а все остальные вторично. И в решении экономических проблем практически все находится в одинаковых условиях. Так что, не от национальной принадлежности зависит любое дело, а от человеческих качеств, способностей, от компетентности и профессионализма. Разумеется, это не касается сферы чисто национальной.

Вот в такое непростое время редакция районной газеты стремилась быть своеобразным рупором не только своего учреждения, но и широкой общественности района. В начале каждого года редакция известала наших читателей, что все письма и информация будут опубликованы, за исключением клеветнических, сведений личных счетов, пропаганды насилия, национализма, порнографии и иных негативных материалов. Надо сказать, что читательские письма — это животворящая сила любой газеты, тем более районной. К нам ежегодно поступает 600—700 писем и все они либо опубликованы, либо по ним приняты конкретные меры без публикации. Следует отметить, что как раз в этом деле в последние годы начался спад читательской активности. Объяснение этому можно найти, очевидно, в том, что падает действенность выступлений. «Что толку писать в газету», — говорит старейший селькор Су-дарчиков, — если автобус маршрута на с. Иванска так и не выезжает в Яковлевку. Мы и дорогу построили и через газету просили, чтобы заезжал автобус в деревню, а руководство Самарского АТП на это хоть внимания». И ведь прав Су-дарчиков. Сколько таких обращений было из Тапугала, Михайловки, Петропавловска и многих других. Хорошо еще иногда отвечают руководители и объясняют положение дел. Но сейчас такие ответы дают лишь те, кто имеет чувство ответ-

ственности перед обществом. А многие, обремененные невероятными заботами и тяготами нынешней жизни, борьбой за выживаемость, просто откладывают ответы на потом и забывают. Понять положение хозяйственников можно, но вот оправдать, вряд ли. Пишут в редакцию о плохой работе телефонной связи, например, в населенных пунктах Бузавлык, Хворостянка, Нововоздвиженка, Перамайск, о том, что газеты в некоторых отделениях связи получают с недосылом, особенно в п. Уфимск. Но вот о конкретных мерах по изданию порядка сообщить мы не можем. Конечно, хозяйство у сельских сложное и нерешенных проблем масса. Но просту руки не доходит иногда до вразумительного ответа жителям района через газету. Однако от этого страдают все.

(Доклад А. Н. Голубцова, редактора газеты)

Редакция не снимает вину за слабую действенность выступлений с себя. Нам следует быть более настойчивыми и принципиальными, использовать газетные способы воздействия на заказчика критики. Кстати, раньше периодически делала в газете сообщения, кто не ответил на ту или иную статью, видимо, надо вернуться к этой практике. Действенность и письма читателей находятся в прямой зависимости. Но, иссякает их поток не только от неприятия мер по ним. Нельзя не видеть, как вообще падает общественная активность. Еще года два назад с началом учебного года редакция просто заваливали письмами из школ, были постоянные конкурсы. Учителя-языковеды и педагоги в школах осуществляли руководство в этом делом и через газету информировали широкую общественность о проводимых мероприятиях. Таким образом, шла не только информация, но и пропаганда опыта. В любой школе, прочитав о каком-то мероприятии у соседей, старались не отстать и в свою очередь организовать что-либо интересней: игры КВН, «Полет чудес», вечера сказок и другие. Наша газета и в этом году публиковала немало сообщений из школ. Но вот былой активности все-таки, нет. Средних школ стало больше, а конкурсы совсем замолчали. Мало писем поступает из Абишевской, Антипганской, Маманской, Акъярской № 2 средних школ, не говоря уж о Юлбарсовской, Первомайской, Бурбаевской.

Конечно, редакция не всегда держит тесную связь со школами, не организует встреч с юными корреспондентами. Но надо брать во внимание и тот факт, что в редакции творческих работников всего пятеро и они просто не могут отапливаться от непрерывного процесса по выпуску газеты. Тем не менее пробыли в этом у редакции, безусловно, есть и мы о них знаем. Молодежь должна сотрудничать с газетой, в противном случае, вообще у нас не будет общественных корреспондентов. В активе редакции их осталось крайне

мало, к тому же, подавляющее большинство уже пенсионеры. Старейшему активисту районки Данилу Ивановичу Потопцеву исполнилось недавно 83 лет, но он по-прежнему дружит с газетой. И правится кому или не правится, а Данил Иванович обличает недостатки, называет конкретных волокитчиков, случаи бюрократизма. В п. Бурбай не так-то и много таких активистов. Есть, правда, некоторые, что пишут в Уфимские издания с критикой районного руководства и обвинений в консерватизме районной газеты, якобы не поддерживающей ельцинских реформ. Оправдываться на данной сессии нет смысла, но реформы ограбления народа мы, действительно, не одобряем. Кстати, на референдуме жители нашего района также не поддержали социально-экономическую политику правительства в подав-

ляющем большинстве. Вообще, с мнением большинства редакция районной газеты считаетея и в данном случае это, видимо, правильно.

А в целом общественные корреспонденты пишут в нашу районку о жизни своих односельчан, о том, что мешает и т.п. не замечать и статьи мы с удовольствием публикуем. Постоянно сотрудничают с газетой З. Итбаев, З. Аблюзина из совхоза «Хайбуллинский», И. Морданов из Самарска, А. Храмова из Бурбаев (поселок геолог-разведчиков), М. Ибрагимов из Абишево, Р. Рахимов, Р. Насыров, М. Мухаметов, Ш. Тавлякаев из с. Акъяр и некоторые другие. Активисты хотя и небольшой, но, это искренние и бескорыстные друзья районной газеты. Их активность также не постоянна, к тому же, зависима от местного руководства. Порой невнимательное, резкое слово крайне обижает и они прекращают сотрудничество с газетой. Например, Василий Суондук, вдруг из самых активных встал в явный пассив. Понятно, что когда метут «сор» из своей избы — это неприятно. Но, ведь, надо понять, чище в конце концов, будет в доме и выиграют все. Пользы никому не будет, если наши общественные корреспонденты, знающие жизнь, как говорится, изнутри, прекратят сотрудничество с районной газетой. Наоборот, надо поддержать их и помочь в какой-то нужде. Редакция в настоящих условиях не может материально заинтересовать общественных корреспондентов. Рост цен на автобусные билеты не позволяет нам даже собирать активистов газет. Тем не менее, с помощью районной администрации надо организовать слет рабескорков, определить направления работы и поощрять лучших. Дело это в наше время, хлопотное, но, что поделаешь: нет сейчас легкого гонда. Вот вам и реформы. Как же призывать людей на их поддержку, когда видишь один лишь беды от такой перестройки? Мы, редакция, стараемся пропагандировать труд, произ-

водство, людей труда. Лишню на развал колхозов и совхозов наша газета не поддержала. Да и читатели однозначно высказывались за сохранение формы коллективного хозяйствования. Правильно это или нет — покажет время. Но, по сообщениям прессы и очевидцев в бывших республиках Армении, Прибалтийских, где развалили колхозы и совхозы, сейчас живут за счет вывоза продуктов. Для Литвы, например, это вообще, непривычно, ведь там животноводство было самым высокопроизводительным в Союзе. Так что, позиция на укрепление колхозов и совхозов, думаю, верная и редакция будет и впредь всерьезно пропагандировать труд и коллективное хозяйство, вскрывать и обличать недостатки, популяризировать передовой опыт. Нам в районе, видимо, нет нужды хранить, как теперь го-

ворит, коммерческие тайны. Наоборот, все передовое и эффективное должно быть достоянием всех, да и выигрыш будет общий. Правда, в последние годы специалисты хозяйства несколько притупили активность, редко стали выступать со статьями агрономы, зоотехники, ветврачи и инженеры. Атака на колхозы и совхозы, вероятно, отражается на всем и всех. Однако, должна быть эта негативная пора, ведь даже у нас в республике в некоторых районах начали отказываться от всяких объединений и товариществ, возвращаться к привычному — к колхозу и совхозу. Специалисты вновь должны стать самыми заинтересованными лицами в пропаганде передового опыта, в улучшении сельскохозяйственного производства. У редакции давно сложились тесные отношения со специалистами управления сельского хозяйства, постоянно выступают на страницах районки А. Бикбов, Р. Кашкаров, Ф. Акбалин, Г. Халилов и некоторые другие. Конечно, редакция очень бы хотела, чтобы писали в газету руководители всех звеньев, но, понимая большую их занятость, в последние годы мы стали практиковать интервью, что позволяет лучше высветить проблему и позицию в том или ином вопросе. Мы считаем такую форму вполне приемлемой и оправданной. К чести наших руководителей, они охотно открываются на просьбы сотрудников редакции и, за редким исключением, всегда подробно освещают ход каких-то работ и личное отношение к проблеме. Такую форму следует развивать и дальше.

Кроме того, редакция практикует выпуск специальных страниц, когда материал подбирается по какому-то направлению. Так, один раз в квартал выходит страница «Человек и закон», выпускаем страницу ГАИ, здоровья, семья и школа.

В настоящее время считаем необходимым делать ежемесячную страницу для работников животноводства с публикацией сводок и ходом трудового соревнования. Видимо, неоправданно со-

вершенно не уделять внимания трудовому соперничеству. Оно было и будет. Пусть не в организованной форме (и как правило, заорганизованной и доводимой до абсурда), а просто и естественно, ведь человеку с детства присущ дух соревновательности, так и надо его использовать для пользы общего дела. Можно много использовать форм и методов подачи газетного материала. Важно, чтобы это было на пользу людям, служило им и облегчало жизнь. Ведь и всякая государственная служба в конце концов призвана обеспечивать именно интересы людей. Сельские, поселковые, районный Совет народных депутатов основная своя деятельность в той или иной степени также посвящают служению людям. Редакция старается показать эту работу органов народолюбия. Все ма-

териалы сессий в обязательном порядке публикуются в газете, как и решения, принимаемые президиумом райсовета. Таким образом, жители района всегда информируются о работе районного Совета народных депутатов.

Редакция стремится каждый раз приезд руководителей республиканских органов отражать в газете, обеспечивая гласность проблем, которые решаются в районе.

Хуже дело обстоит у нас с сельскими Советами. О их работе материала в газете бывает недостаточно. Это приходится признавать, хотя по сравнению с нашими соседями жизнь Советов, все-таки освещается более подробно и разнообразно. Сейчас хотелось бы больше пропагандировать благоустройство населенных пунктов, культурную жизнь села. В этом плане хороший пример подает там, где проводят праздники «Здравствуйте, односельчане!». Буквально видоизменяется деревня, готовясь к торжествам, что и служит общему благо. К тому же, сами жители проявляют большую заинтересованность в таких мероприятиях. Вот, к примеру, мнение М. Вахитовой из г. Уфы: «Почему не организовать такой праздник в старинном ауле Юлбарсово? Жизнь идет к закату и очень хотелось бы встретиться с односельчанами, многие десятилетиями не встречались, да и село украсится к этому дню». Такие обращения в редакцию не единичны. Тут широкое поле деятельности для сельских Советов, но дело, конечно же, очень хлопотливое. Жизнь многообразна. Редакция района стремится показывать все, что может заинтересовать наших читателей. Но следует учитывать, что запросы очень разнятся. Одних не устраивает, что публикуем сводки, других поздравления, третьих — мало критики и всяких скандальных материалов. Однозначного мнения об уровне районной газеты нет и вряд ли будет: каждый имеет свое суждение. В то же время подавляющее большинство читателей все-

таки удовлетворительно отзываются о газете. Подписка на второе полугодие этого года свидетельствует, что несмотря на цены, тираж снизился незначительно. Однако повода для оптимизма просто не может быть. Эти полугодие сроки подиски сами по себе создают неудобства, в которых, рост стоимости также отпугивает подписчиков. Ныне предвидеть что-либо наперед, вообще, невозможно. Вот же в президентской конституции вообще не предусматриваются Советы, как органы власти. Ладно, хоть есть надежда на разум наших республиканских государственных деятелей. Так что, мы еще надеемся на сохранение районной газеты, как органа районного Совета народных депутатов. Одновременно следует сказать о серьезных проблемах для редакции в финансовом положении. Рост цен ставит газету в очень тяжелое положение. Сибайское предприятие тепловых сетей снимает суммы какие ей заблагорассудится, вынуждена повышать цену за отпечатывание районной типографии, ладно, хоть наш районный узел связи установил божеские цены на доставку газеты. Тем не менее подписная цена в 370 рублей за полугодие не обеспечивает оплату даже за печатание. Ныне положение спасает только дотация учредителя.

Редакция сейчас имеет неплохой творческий коллектив, бумагой записались где-то на год, здание, хоть и не помещал бы ремонт, но вполне пригодно для работы. Таким образом, районная газета может пока выжить как и прежде.

В этом отчете, уважаемые депутаты, мы не стали утомлять цифрами о том, сколько вышло номеров, сколько получено по годам писем, сколько ответов и прочих, подпадающих учету, данных. Дело ведь не столько в этом. Главное мы, повторно, считаем, писать о людях труда, о производстве, ибо только это обеспечит нормальную жизнедеятельность людей. Вот на этом и стоит коллектив редакции и намерен действовать в дальнейшем.

Коротко

◆ Заместитель председателя СМ России Сергей Шахрай выдал распоряжение, которым всем главам администраций краев, областей, автономной области, автономных округов, городов Москвы и Санкт-Петербурга установлена пятидесятипроцентная надбавка к должностным окладам на этот год. Документ подписан 28 мая, в канун Конституционного совещания. Подмаслил, а заодно пунктом третьим предупредил: в 1994 году надбавки к премиям будут строго дифференцированы.

◆ В Чувашии с 1 июля повышается квартплата. Если раньше жители платили за 1 кв. метр 15 копеек, то теперь — 3 рубля.

◆ В Бурятии вдвое повышены цены на хлеб, и за пышный батон надо выкладывать 120 рублей.

◆ Заботы земледельцев

Время работает на урожай

В летнее время увеличивается забот у полеводов хозяйств — вслед за весенне-полевой кампанией предстоит заготовка кормов для общественного скота, уход за посевами и паровыми полями. Задача не менее сложная, ведь важно не только своевременно посеять, но и вырастить хороший урожай, а корма для животноводства — это залог экономического благополучия в будущей зимовке. Все в сельском хозяйстве взаимосвязано: не будет в достатке зерна, кормов, не получишь и продукции, а значит и дохода. При нынешнем безудержном скачке цен растут и затраты на проведение агротехнических работ в хозяйствах, приходится «выезжать» за счет кредитов, искать другие пути, но дело надо делать вовремя.

Такие же трудные времена настали и для тружеников лесного колхоза «Сакмар». Вдобавок к тому, что все полевые кампании в хозяйствах и так проходят с запазданием на 1—2 недели по сравнению со степной зоной, а в этом году и вовсе сроки сдвинуты по времени. А тут еще проблемы с нехваткой дефицитных средств, отсутствием запасных частей к сельхозмашинам и т.д.

Все эти проблемы общие для большинства хозяйств и уже изрядно набившие оскомину — болезненное проявление нашей реформированной экономики. Если рассуждать более объективно, успех любой кампании сегодня зависит в первую очередь от расторопности руководителей и специалистов, их умения противостоять трудностям, находить выходы из самых затруднительных положений. Этот разговор ведется к тому, что все хозяйства сегодня находятся в сравнительно одинаково равном положении, но у одних дела идут, у других — нет. Вот и по колхозу «Сакмар» такой простой пример: в районе многие колхозы и совхозы заканчивают химобработку посевов, а сакмаровцы ее еще и не начинали. Не упустить бы сроки, ведь данный агроприем нужно провести именно в фазе кушения зерновых культур, в то время, пока сорняк, особенно осот, не поднялся в высоту.

— Все у нас подготовлено для химпрополки

земным способом, — говорит агроном колхоза Илимбетов, — да не успели полностью дооборудовать опрыскиватели. В колхозе имеется три агрегата ОПШ-15, заводы и гербицид. Всего предстоит обработать 1400 гектаров посевов зерновых культур. Мы уверены, что сумеем урвать в установленные сроки.

Нет слов, химобработку проводить надо, тут уж куда не деться, ведь нынче значительная часть зернового клина оставалась не вспаханной, а результат один — поля сильно засорились. Однако польза от химобработки будет только в том случае, если ее провести своевременно. Не получилось бы в колхозе так, как подобно боронованию по всходам подсолнечника, к которому здесь явно приступили с запозданием. В итоге мелкий сорняк уничтожается, а крупный, набравший массу — остается, теряется эффективность обработки.

Как бы то ни было, специалисты колхоза заверили, что на днях опрыскиватели выйдут на посевы и важный агроприем будет проведен.

Наряду с химпрополкой, уходом за посевами, вплотную подошло время сенокосной страды в колхозе. Как же встречаются напряженную пору сакмаровцы? Нельзя сказать, что в колхозе не прониклись озабочен-

ностью по поводу сенокосных работ — повсеместно ведутся подготовительные работы. Но нельзя не видеть, что сделано далеко не все.

Так, в Абишевской бригаде на косовице трав будут задействованы четыре тракторных косилки, из них не завершена ремонт одной КДП-4. Требуется ремонт косилок в Малоарслангуловской и Большеарслангуловской бригадах из-за отсутствия запасных частей.

— Запасные части найдём, — говорят специалисты, — работы остаются на пару дней. Механизаторы закреплены за техникой, правда, тут придется сгорючить.

Кстати, сказать, горюче-смазочные материалы в колхозе на исходе, а пополнить запасы не дает задолженность колхоза нефтебазе в 4 миллиона рублей. Есть задолженность и по запасным частям. Вот и приходится теперь специалистам ломать голову, как выйти из положения?

В то же время надо отметить, что специалисты хозяйства отмечают неплохую готовность к сенокосной кампании полеводов Урияжской бригады. Здесь подготовлены к работе три сенокосилки, по два агрегата граблей и движок, задействованы и конные грабли. Как говорит бригадир, сенокосовики хоть сегодня готовы выйти на луга. Неплохо подготови-

ли свою технику механизаторы Закир Гидрасов, Валит Ишемгулов, Найдар Акъялов, Загир Гидрасов, Ахат Тлявгулов.

А в целом по колхозу предстоит заготовить сена в объеме прошлогоднего уровня, а это не менее 16 тысяч центнеров. Причем потребуются учитывать и запросы населения. Возможности для этого в колхозе есть, считает агроном, травостой нынче неплохой, имеется 1800 гектаров естественных сенокосов, кроме того на 300 гектарах посеяны однолетние, на 32 — многолетние травы.

Кормозаготовителем нынче будет стремиться к тому, чтобы вывезти все заготовленное сено к фермам, для чего заранее готовят сеновалы, силосные ямы. В прошлые годы механизаторы Малоарслангуловской, Абишевской бригад почти полностью подвезли сено к кормовым дворам.

Остается надеяться, что полеводы колхоза «Сакмар» сумеют устоять против сегодняшних невзгод и трудностей, и провести все агротехнические и полевые работы сполна.

Р. ГАЛЕЕВ.

НА СНИМКЕ: механизатор Большеарслангуловской бригады Хамит Аралбаев ежегодно участвует в сенокосовке на тракторе Т-40. А вообще, он возит молоко с фермы на сепараторный пункт. И нынче с усердием взялся за подготовку косилки КДП-4 и уверен, что техника будет работать нормально.

Фото автора.



Наше интервью

ОТДЫХ И ТРУД РЯДОМ ИДУТ

Летнее время — это пора активного отдыха школьников. О том, как организуется летний оздоровительный отдых детей в школах района, наш корреспондент поинтересовался у заместителя начальника отдела народного образования и дошкольного воспитания Р.Ш. ВАЛЕЕВА.

Р. В. — Если обратиться к цифрам, в нынешнюю летнюю трудовую четверть в 11 школах района 894 учащихся будут отдыхать в лагерях труда и отдыха (ЛТО), из них наибольшее количество учащихся будет охвачено ЛТО в Уфимской, Абишевской, Актярской № 1 средних школах. В 17 школах организованы лагеря дневного пребывания с охватом 548 учащихся. В них в основном отдыхают учащиеся младшего возраста, для которых организуются игры, походы, питание при школе и т.д. В оздоровительном лагере «Чайка» нынче в один заезд отдохнут где-то 145 школьников. Кроме того, в 13 школах организуются одно-многодневные походы на природу, в которых предусматривается участие более 1788 учащихся.

Корр. — По-видимому, как и в прошлые годы, учащиеся будут совмещать приятное с полезным?

Р. В. — Разумеется. В первых, в лагерях труда и отдыха имеются свои земельные участки, где посажен картофель, посеяны капуста, огурцы, помидоры, лук и другие овощи. В большинстве школ района школьники намерены не только полностью обеспечить свои столовые овощами в других продуктах, но и думать продавать излишки населению, хозяйству.

Корр. — По-видимому, как и в прошлые годы, учащиеся будут совмещать приятное с полезным?

Р. В. — Разумеется. В первых, в лагерях труда и отдыха имеются свои земельные участки, где посажен картофель, посеяны капуста, огурцы, помидоры, лук и другие овощи. В большинстве школ района школьники намерены не только полностью обеспечить свои столовые овощами в других продуктах, но и думать продавать излишки населению, хозяйству.

Корр. — По-видимому, как и в прошлые годы, учащиеся будут совмещать приятное с полезным?

Р. В. — Разумеется. В первых, в лагерях труда и отдыха имеются свои земельные участки, где посажен картофель, посеяны капуста, огурцы, помидоры, лук и другие овощи. В большинстве школ района школьники намерены не только полностью обеспечить свои столовые овощами в других продуктах, но и думать продавать излишки населению, хозяйству.

учащиеся смогут обеспечить овощами не только себя, но и других. Также нужно выделить Галихметовскую среднюю школу, где уже сегодня полностью обеспечивают школьную столовую зеленым луком. Неплохо идут дела в Маканской, Степной, Новоирганской, Ивановской школах.

А всего на организацию ЛТО из районного бюджета школам выделено 1 млн. 581 тысяча 840 рублей.

Но у нас, конечно, есть одна проблема. По нашим прогнозам ожидается неплохой урожай на школьных участках, но главная трудность — оказание помощи школам в обеспечении сахаром для изготовления различных варений из смородины, яблоч, ягод и других.

Корр. — А когда откроется оздоровительный лагерь в д. Янтышево и готов ли он принять детей?

Р. В. — Как было отмечено, в нынешнем году будет организован один заезд, на который пока получили путевки 145 учащихся. Заезд начнется с 25 июня, а открытие лагеря — 27 июня.

В целом оздоровительный лагерь готов принять детей. На сегодня туда выехали вожатые, подвезены продукты, полностью закончен ремонт. Следует выразить слова благодарности работникам хозяйственно-эксплуатационной конторы РОНО, которые отлично отремонтировали кухню и столовую лагеря. Также по линии информационно-прокатного центра (фильмотеки) будет организован показ видео- и кинофильмов. Лагерь обеспечен постельными, кухонными и другими принадлежностями, закуплены две стиральные машины для стирки белья, будет работать баня. Лагерь будет полностью обеспечен кадрами.

Корр. — Во сколько обойдется родителям путевка?

Р. В. — Путевка стоит 26 тысяч рублей, из них родительский взнос составляет 10 процентов от этой суммы (2600 руб.). Однако многодетные, малообеспеченные семьи за счет местных профсоюзных организаций будут обеспечены бесплатными путевками.

Корр. — Во сколько обойдется родителям путевка?

Р. В. — Путевка стоит 26 тысяч рублей, из них родительский взнос составляет 10 процентов от этой суммы (2600 руб.). Однако многодетные, малообеспеченные семьи за счет местных профсоюзных организаций будут обеспечены бесплатными путевками.

Записал

Р. ИМАНГУЛОВ.

● У наших соседей

Миллионы на благоустройство

Мало-помалу КУВАНДЫК благоустраивается. В этом году, как и в прошлом, асфальтируются улицы города. В какую «копеечку» обойдутся местному бюджету эти работы и не станут ли наши дороги «золотыми», если их ремонтировать каждый год? — об этом спросили главу городской администрации Д.А. АБРАМОВА.

— В прошлом году по

настоящему заасфальтировали Ракетную, Гоголя, дорогу в Кашук, и сейчас к ним не прикасаемся. А остальные улицы латали, ремонтировали, вот они весной и оказались разбитыми. Решили выделить из местного бюджета 100 млн. рублей и уложить хороший асфальт. Пока на центральных улицах. Будут деньги — будем двигаться дальше.

Заработал, а получить трудно

Многие пожилые люди, проживающие в п. Крюлит, терпелись, когда переступивший порог дома молодой человек объявлял, что принес пенсию. И в отделениях связи помещались графики выдачи пенсии. Чем вызваны эти новшества? — поинтересовались у заместителя начальника РУСа О. Ф. МИЛОВОЙ:

— Поступало много нареканий на доставку пенсий, пожилые порой ча-

сами выстанвали очередь на почте. Основной причиной сложившегося положения была нехватка наличных денег. Она, кстати, существует и сейчас. Мы стараемся улучшить доставку пенсий, для этого ввели две единицы деньгонош (в Крюлите и Западном микрорайоне). Изменили график выдачи пенсий по улицам на отделениях связи. Раньше он был рассчитан до 20 числа, сейчас сдвинули до 15.

Стройка в «глубинке»

Кто давно не бывал в товариществе «Большевик», сейчас, наверно, заметил бы большие перемены: изменились его села, похорошели улицы и дома. В этом году в Новосимбирске будут сооружаться три многоквартирных дома с централизованным отоплением, хозяйственными постройками, один уже готовиться к сдаче. Запланировано сделать силовую яму, почти готова к сдаче конюшня на 120 мест.

Стройка «пришла» и в глубинку. В селе Федо-

севка сооружаются пять двухквартирных домов, два из них в скором времени примут новоселов. Пока же осталось за малярами — отделочные работы. В с. Чукари-Ивановка намечено возвести в этом году три одноквартирных дома (сейчас завозятся стройматериалы из Ново-трицица), в с. Сарбай — три двухквартирных панельных дома.

Нехватка средств, стройматериалов, рабочих — все это, конечно, сказывается на темпах стройки.



**ВТОРНИК,
29 июня**

«Орбита-4» — «Восток» 15.40 — «Конверсия в рынок». 16.10 — «Блокнот». 16.15 — «Пчела Майя». 16.40 — Беседы с епископом Василием (Родзянко). 17.05 — «Покорение сиренью...». 17.50 — Технодром. 18.00 — Новости. 18.20 — «Падчерипа». Спектакль драмкружка Юусовской СШ Мечетлинского района (на башк. яз.). 18.55 — «Просто Мария». 19.40 — «На встречу Московскому кинофестивалю». 19.55 — «Тема». 21.00 — Новости. 21.25 — «Азбука любви». 7-я серия. 21.55 — «Нюшья роста». 22.50 — «Пресс-экспресс». 23.05 — «ЦСКА семьдесят». 24.00 — Новости. 00.40 — «Максыма». 01.10 — «Кино до востребования».

«Дубль-4»

15.30 — Концерт дворовой музыки. 16.05 — Телебизра. 16.35 — Там-там — новости. 16.50 — «Тон-лабиринт». 17.20 — «Приглашение на юбилей». 17.50 — «Спортивная карусель». 18.00 — Вести. 18.20 — Сказки для родителей. 18.50 — На сессии ВС РФ. 19.05 — Выступление участников художественной самодельности Дворца культуры г. Ишимбая (на башк. яз.). 19.40 — Информационная программа Рекламно-коммерческого центра. 19.55 — «Башкортостан». 20.30 — Художественный фильм «Шантажист» (на башк. яз.). 22.00 — Вести. 22.25 — «Старые, старые ленты». 22.55 — Господа-товарищи. 23.15 — «Цены называем мы». 23.45 — «Таврическая ассамблея».

**СРЕДА,
30 июня**

«Орбита-4» — «Восток» 6.00 — Новости. 6.45 — «Утро». 9.00 — Новости. 9.20 — Мультфильм. 9.35 — «Просто Мария» (Мексика). 10.20 — Научно-популярный фильм (Би-Би-Си). 11.20 — «Азбука любви». 7-я серия. 11.50 — «Пресс-экспресс». 12.00 — Новости. 14.00 — Теннис. 15.00 — Новости. 15.25 — «Телемикст». 16.10 — «Блокнот». 16.15 — «Пчела Майя». 16.40 — Премьера многосерийного телефильма «Музыкальный прогноз». 17.20 — Мультфильмы. 17.50 — «Технодром». 18.00 — Новости. 18.20 — Мультфильм. 18.30 — Телевизионный спектакль (на башк. яз.). 18.55 — «Просто Мария» (Мексика). 19.40 — «Вдохновение». Т. Давлетбардина (на башк. яз.). 20.00 — «Башкортостан» (на башк. яз.). 20.20 — Информационная программа Рекламно-коммерческого центра. 21.00 — Новости. 21.25 — Художественный телефильм «Азбука любви». 8-я серия. 21.55 — Встреча с Аллой Соленковой. 22.30 — «Серпан-

тин». 23.30 — «Я вам спую». 24.00 — Новости. 00.40 — «Л-клуб». 01.25 — «Пресс-экспресс». 01.35 — Научно-популярный фильм (Би-Би-Си).

«Дубль-4»

8.00 — Вести. 8.20 — Автомиг. 9.00 — Утренний концерт. 9.15 — Отечество мое. 9.45 — Мультфильмы. 10.00 — «Атыбаты, шли солдаты». Художественный фильм. 11.25 — Рек-тайм. 11.55 — «Санта-Барбара». 185-я серия. 12.45 — Досуг. 13.00 — Христианская программа. 13.30 — Крестьянский вопрос. 13.55 — Балет Санкт-Петербурга. 15.25 — Телетекст. 15.30 — Бизнес: новые имена. 16.00 — Там-там — новости. 16.15 — «Чья сторона». 16.45 — Трансросэфир. 17.30 — Экран криминальных сообщений. 17.40 — «Праздник каждый день». 17.50 — «Спортивная карусель». 18.00 — Вести. 18.20 — «Приглашение на юбилей». 18.50 — На сессии ВС РФ. 19.05 — «50 и 35». На юбилейном концерте А. Кролла. 20.25 — «Легенды и песни в исполнении студентов-выпускников актерского отделения театрального факультета УГИИ (на башк. яз.). 22.00 — Вести. 22.25 — 60 минут. 23.20 — «У Ксюши». 23.50 — Баскетбольное обозрение. 00.20 — «Экзотика».

**ЧЕТВЕРГ
1 июля**

«Орбита-4» — «Восток» 6.45 — «Утро». 9.00 — Новости. 9.20 — «Посмотри, послушай...». 9.40 — Мультфильм. 10.00 — «Джем». 10.30 — Научно-популярный фильм (Би-Би-Си). 11.20 — «Азбука любви». 8-я серия. 11.50 — «Пресс-экспресс». 12.00 — Новости. 13.30 — «Синюшкин колодец». Художественный телефильм. 12.20 — «Погода на август». Художественный телефильм. 14.00 — Теннис. 15.00 — Новости. 15.25 — «Телемикст». 16.10 — «Блокнот». 16.15 — «Пчела Майя». 16.40 — Беседы с епископом Василием (Родзянко). 16.55 — «Между нами, девочками...». 17.20 — «...до 16-ти и старше». 18.00 — Новости. 18.20 — «Профсоюзы — школа... чего?». 18.45 — Телеканал «Останкино» представляет программу «Стороны света». 19.05 — «Судьбы моей не легкой выбор». Элина Быстрицкая. 19.55 — Мультфильм. 20.05 — «Башкортостан». 21.00 — Новости. 21.25 — «Общественное мнение». 21.40 — Мультфильм для взрослых. 22.00 — Футбол. Чемпионат России. 23.00 — Музыка в эфире. В перерыве — 24.00 — Новости. 01.40 — «Пресс-экспресс». 01.50 — «Путь к себе». 02.20 — Научно-популярный фильм (Би-Би-Си).

«Дубль-4»

8.00 — Вести. 8.20 — Автомиг. 9.00 — Момент истины. 9.55 — «Таврическая ассамблея». 11.05 — «Сотвори добро...». 11.50 — Параллели. 12.05 — «Санта-Барбара». 186-я серия. 12.55 — Программа Льва Аннинского. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.05 — Театр од-

ного художника. М. Башкирцева. 14.25 — Репортер. 14.40 — Трансросэфир. 15.25 — «Борис Пастернак. Второе рождение». 16.10 — «Устами младенца». 16.40 — «Там-там — новости». 16.55 — «Зеленая школа». 17.25 — Обратный адрес. 18.00 — Вести. 18.25 — А. Ахматова. «Реквием» (на башк. яз.). 18.55 — На сессии ВС РФ. 19.25 — Мультфильм. 19.35 — Ю. Мурзабаев, И. Туймакаев (на башк. яз.). 20.15 — «Праздник каждый день». 20.25 — «На лугах и пастбищах». (на башк. яз.). 20.55 — Концерт. 21.35 — Мультфильм для взрослых. 21.45 — Информационная программа Рекламно-коммерческого центра. 22.00 — Вести. 22.25 — «Отечество мое». 23.35 — «Коринкские бандиты». 00.15 — «Спортивная карусель». 00.20 — «От авангарда до наших дней».

**ПЯТНИЦА
2 июля**

«Орбита-4» — «Восток» 6.00 — Новости. 6.45 — «Утро». 9.00 — Новости. 9.20 — В гостях у сказки. 10.45 — Мультфильм. 11.00 — «Клуб путешественников». 11.50 — «Пресс-экспресс». 12.00 — Новости. 12.20 — «Телеаралаш и подснежник». 12.50 — «Зеленая комната». Фильм-спектакль. 15.00 — Новости. 15.25 — «Бридж». 15.50 — «Бизнес-класс». 16.05 — Мультфильм. 16.20 — Теннис. 17.20 — «Наш музыкальный клуб». 18.00 — Новости. 18.35 — «Человек и закон». 19.05 — Открытие Московского кинофестиваля. 19.45 — «Поле чудес». 21.00 — Новости. 21.25 — «Человек недели». 21.40 — В клубе детективов. «Сунни». 1-я серия (Англия). 22.35 — Репортаж о старте Российско-французского экипажа с космодрома Байконур. 22.45 — Дневник Московского кинофестиваля. 23.00 — «Пресс-экспресс». 23.10 — «Политбюро». 23.45 — «Автопоу». 00.40 — «Программа X». 01.05 — «Площадка «Обоза». В перерыве — 24.00 — Новости. 02.05 — Благотворительный ночной бал в фонд возрождения Московского международного кинофестиваля.

«Дубль-4»

8.00 — Вести. 8.20 — Автомиг. 8.30 — Время деловых людей. 9.00 — Мультфильмы. 10.05 — «В мире животных». 11.05 — К международному году семьи. 11.35 — «Санта-Барбара». 187-я серия. 12.25 — «Наш сад». 12.55 — Российское бюро путешествий. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.05 — «Ияцца». 14.35 — Музыка крупным планом. 15.15 — «Сам себе режиссер». 15.45 — «Девочка, которая написала слово «Свобода». Художественный фильм. 2-я серия. 16.35 — Там-там — новости. 16.50 — «Добры молодцы». 17.20 — Телетекст. 17.25 — Трансросэфир. 18.00 — Вести. 18.20 — Выступление детского фольклорного ансамбля Софоровской СШ Учалынского района «Учалыские яшмы» (на башк. яз.). 18.45 — Парламентский час. 19.45 — Информационная программа

Рекламно-коммерческого центра. 20.00 — «Башкортостан» (на башк. яз.). 20.50 — «Пресс-студия». С участием министра соцобеспечения Республики Башкортостан М. Гафаровой. 21.35 — Творческий вечер Р. Аккучковой (на башк. яз.). 22.00 — Вести. 22.20 — Творческий вечер Р. Аккучковой (на башк. яз.). 23.55 — «К-2» представляет: «Абзац». 01.10 — «Маленькие музыкальные вечера на Аляске».

**СУББОТА,
3 июля**

«Орбита-4» — «Восток» 7.00 — «Пресс-экспресс». 7.10 — Субботнее утро делового человека. 7.55 — Новости. 8.35 — Спорт-шанс. 9.05 — «Марафон-15» представляет... 9.30 — «Экстро-НЛО». 10.00 — «Автограф по субботам». 10.25 — Экологическое обозрение. 10.40 — «Медицина для тебя». 11.20 — Азбука собственника. 11.30 — «Поэтический альбом». 11.50 — «Вагон-03». 12.20 — Мультфильм. 12.30 — «Лица власти». 12.45 — Фильмы режиссера Г. Панфилова. «Васса». 1-я и 2-я серии. 15.00 — Новости. 15.25 — Мультфильм. «Принц и русалочка» (Франция). 15.50 — «Артылыш» (на башк. яз.). 16.20 — О международном фестивале фольклора и этнографии. 16.45 — Спортивная программа. 17.25 — Деньги и политика. 17.55 — Дневник Московского кинофестиваля. 18.10 — Театральные встречи. 19.05 — Художественный телефильм «Рыцари Хьюстона». Фильм 1-й. 21.00 — Новости. 21.25 — Художественный телефильм «Голубое и серое». 1-я серия. 22.25 — Студия «Резонанс» представляет. 22.45 — «Пресс-экспресс». 22.55 — Теннис. 24.00 — Новости. 00.40 — «...они учили меня доброте». Е. Весник. 01.25 — Художественный фильм «Декалог-1».

«Дубль-4»

8.00 — Вести. 8.20 — Автомиг. 8.30 — Свой взгляд на мир. 9.00 — Парламентский час. 10.00 — Мультфильмы. 10.05 — «Формула-730». 10.35 — «Непознанная Вселенная». 11.05 — Наш Ералаш. 11.35 — Российское бюро путешествий. 12.20 — «Звезды Америки». 12.50 — «Страна тишины». 13.20 — «Как жить будем?». 14.10 — Крестьянский вопрос. «Сев». 14.30 — Мультфильм. 16.00 — Фильм-премьера. 16.15 — Тезис одного художника. 16.35 — «Золотая штора». 17.05 — Футбол без границ. 18.00 — Вести. 18.20 — Концерт с участием ветеранов войны и труда Стерлибашевского района. 19.00 — «Вернешься ли, Тирмен-Ылга?» (на башк. яз.). 19.45 — Мультфильм. 19.55 — «Башкортостан» (на башк. яз.). 20.30 — «На темы дня». 20.50 — Информационная программа Рекламно-коммерческого Центра. 21.15 — Телевизионный театр России. 22.00 — Вести. 22.30 — Телевизионный театр России. 00.10 — Клуб «Желтая подводная лодка». 00.45 — «Единожды солгал». Художественный фильм.



любимую мать, тещу, бабушку Сабилу Файрахмановну БАЙГУСКАРОВУ из с. Галиахметово с 70-летием, а также дорогую жену, мать, свояченицу, сестру, сноху Фатиму Лукмановну КУДАБАЕВУ из с. Акъяр с днем рождения. Желаем здоровья, долгих лет жизни, хорошего настроения, благополучия в семье.
Дочери, зятья, сын, сноха, внуки и внучки, муж, зятья, сестра, сыновья.

дорогую Гульдар Аллабердиевну СУЛТАНОВУ из с. Татыр-Узяк с 40-летием.
Пусть будет много света,
Пусть будет весна среди зимы и лета.
Все задуманное пусть свершится —
Ведь ради этого стоило родиться!
Свекор, свекровь, муж, дети, внуки и семья Шагнахметовых.

уважаемую Фавию Акмалетдиновну ХУСАННОВУ из п. Садовый с 50-летием.
Желаем Вам здоровья и успехов,
Семейного тепла, любви и счастья,
И пусть у Вас не будет никогда
Не горестей, ни боли, не ненастий!
Коллектив Хайбуллинской районной ветеринарной станции.

дорогую Гузель Фазуловну УТЯМИШЕВУ из д. Валитово с 30-летием.
Желаем доброго здоровья, долгих и счастливых лет жизни, радости, веселого настроения, благополучия во всем.
Отец, мать, сестры, братья, зять, внуки.

дорогую подругу Филозу Ришатовну ЮЛДАШБАЕВУ из с. Акъяр с 30-летием.
Желаем радости и счастья,
Здоровья крепкого — вдвойне,
Желаем самого простого —
Прожить подольше на Земле!
Гузель, Рауль, Ильмир, Расима.
д. Абдулнасырово.

Уфимский филиал государственной академии сферы быта и услуг (бывший филиал Московского технологического института) объявляет набор по следующим специальностям: «Технология кожи и меха»; «Охрана окружающей среды и рациональное использование природных ресурсов».
Приемные экзамены проводятся с выездом в г. Сибай: 8 июля — по химии, 10 июля — по математике, 12 июля — по русскому языку.
Прием документов с 5 июля в РОНО г. Сибай. Академия набирает внеконкурсную коммерческую группу, имеющих спонсорскую поддержку.

ПРОДАЮ
деревянный недостроенный дом со всеми готовыми стройматериалами.
Обращаться в п. Степной, Тулябаеву З.С.

Хайбуллинская райкино-автомобиль «Москвич-видеосеть» обменивает новый грузовой автомобиль гие варианты.
«ГАЗ-3307» на новый

Администрация и профком коллективного сельхозпредприятия «Акъярское» выражают искреннее соболезнование родным и близким в связи с кончиной ветерана войны и труда
СЕМЕНИХИНА Алексея Ивановича

Администрация и профком коллективного сельхозпредприятия «Акъярское» выражают глубокое соболезнование Осиповой Лие Александровне в связи с кончиной
МАТЕРИ

Коллектив пожарно-спасательного отряда № 41 по охране с. Акъяр выражает искреннее соболезнование водителю Тулябаеву К.Ш. по поводу кончины
МАТЕРИ
и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Таштугайской НСШ выражает глубокое соболезнование директору Бакаловской школы Каримову З.Ю. по поводу смерти
ОТЦА
и искренне разделяет горечь утраты.

Профком и коллектив районной больницы выражают глубокое соболезнование старшей медсестре поликлиники Биктимеровой Л.С. по поводу безвременной кончины
БРАТА

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

Редактор
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Издано 60733.
Печатается и выдано в 18 ч. 56 мин

Адрес редакции и типография:
Республика Башкортостан
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-9/5; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дублированию, ответсекретарь — 2-14-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.